Предпринимателям в области
 эксплуатации аттракционов.	
Тема: угроза коррупции в области
 надзора за эксплуатацией аттракционов.
  
Уважаемые коллеги!

В то время, когда Премьер Правительства РФ Д.А.Медведев требует избавить бизнес от избыточных надзорных функций государства, Минсельхоз РФ создаёт себе возможности коррумпировать надзор в области эксплуатации аттракционов вплоть до  необоснованных запретов их эксплуатации вопреки техническому регламенту 038/2016 «О безопасности аттракционов».
Делается это способом получения незаконных полномочий органами Минсельхоза РФ под видом органов исполнительной власти субъектов федерации.
Согласно федеральному закону № 184 – 2002г « О техническом регулировании» обязательные требования к продукции, в том числе и аттракционам, устанавливаются исключительно в технических регламентах. С 18 апреля 2018 года в стране действует технический  регламент Евразийского экономического союза ТР/ЕАЭС 038/2016 «О безопасности аттракционов», распространяющийся на вновь вводимые в эксплуатацию аттракционы, при этом, в соответствии с
 п. 6   ТР/ЕАЭС 038/2016 национальным законодательством его действие может быть распространено на продукцию, ранее выпущенную в обращение на рынок.  Правительство РФ своим Постановлением назначает орган по надзору за соблюдением ТР/ЕАЭС 038/2016. Если владелец аттракциона получил знак ЕАС обращения на рынке – этого достаточно для его эксплуатации без всяких других разрешений при условии проведения ежегодных проверок аттракционов органом по сертификации или испытательной лабораторией. Так выглядит  установленная законодательством РФ и Договором о ЕАЭС-2014г система надзора за безопасностью аттракционов в РФ.
Однако, под предлогом необходимости надзора за аттракционами, выпущенными в обращение до вступления в силу ТР/ЕАЭС 038/2016,  по инициативе Минсельхоза РФ на  основании федерального закона  № 245 - ФЗ от 29.07.2018г. в стране  с 29 января 2019г вводится иная система надзора за эксплуатацией всех аттракционов – и новых, и бывших в употреблении - на основе альтернативных Техническому регламенту 038/2016 «Правил и Требований», подготовленных Минсельхозом РФ и утверждаемых Постановлением Правительства РФ, в которых нет оговорки, что они действуют  в отношении аттракционов, выпущенных в эксплуатацию до вступления в силу техрегламента  – следовательно их  могут применять для незаконного запрета эксплуатации  и новых, и б/у аттракционов.
Минсельхоз РФ также разработал для утверждения Правительством РФ «Правила регистрации аттракционов», которые   превращают  процедуру регистрации аттракционов в  разрешительную без  связи с наличием у владельца аттракциона Знака ЕАС обращения на рынке.  
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Если Вас пугает запретительно – разрушительный характер этих документов, требуйте от Президента РФ В.В.Путина и Премьера Д.А.Медведева отмены  закона  № 245 - ФЗ  29.07.2018г. 
С уважением , В.А. Гнездилов, президент Российской ассоциации парков РАППА,             -председатель  комитетов ISO/ ТК 254 и ТК 427 «безопасность аттракционов»  т.8 903 790 2872,  gnezdilov_07@mail.ru                                   
	
